

# 远销非洲的手机产自咱们“白沙洲”

积极响应“一带一路”倡议，“衡阳制造”已成为衡阳人民和非洲人民对美好生活的共同向往和中非合作共赢的最美注脚

■本报记者 敖文景 黄 沐

志合者，不以山海为远。白沙洲工业园区内有这样一家公司：每天有15000台功能手机和60000多片手机主板组装生产完成，产品远销到非洲国家。这让衡阳与相隔千山万水的非洲大陆紧密相连，也让衡阳人和非洲人民同心同行，共筑希望，成为“一带一路”上最鲜明的衡阳印记。

今年38岁的吴风华，进入公司两年了，现在已是组装段的拉长。她所在的组装段负责将单板组装成整机，流程包括焊接蓝牙、麦克、喇叭、固定螺丝、装壳等等。

谈及她组装的手机远销到非洲，吴风华很骄傲。“我们组装的这种手机很适合非洲朋友，电池容量大，续航能力强，还是双卡双待的主板，最重要是价格便宜。”

非洲人民很喜欢他们产的手机，经常有非洲的客户到厂房来考察交流。“不是给你最好的，而是你刚好需要什么，我刚好能做什么，”吴风华说，“有假期的话我也想去非洲看看。”

今年29岁的黄文星是土生土长的衡阳人，之前一直在深圳宝安区的工厂打工。今年初，渴望安定的他回到家乡，成了白沙洲工业园内一名普通的SMT操作员。

“虽然与在深圳工作的内容差不多，但内心却更安心，更坚定，”黄文星介绍，“一通电话，是一次沟通的开始。主板是手机的核心，所以贴好一片主板，应该也能为非洲朋友的沟通贡献一点力量。”

他从来不敢有丝毫的懈怠，“希望我经手制作的主板，都是良品和精品，让非洲朋友爱上中国制造，感受到中国人的友好。”

今年6月，经过实地考察和前期建设，这家公司在埃塞俄比亚开设的分公司在亚的斯亚贝巴正式投产运营。

“今年下半年，我们还将陆续扩充产量，雇用300多名当地居民进入车间工作，帮助解决一些当地贫困人口的就业问题。”谈论着公司未来的发展，该公司相关负责人盛昭衡欣喜地告诉记者，他们还将把电脑、平板电脑等国内先进的电子产品带到非洲，让他们体验到科技改变生活的力量，从而提升非洲朋友的生活幸福感。

“相知无远近，万里尚为邻。”通过他们勤劳的双手制造出的手机，已不再是一个单一的产品，而是衡阳积极响应“一带一路”倡议，拓展首届中非经贸博览会成果的切入口，成为衡阳人民和非洲人民对美好生活的共同向往和中非合作共赢的最美注脚。



该公司生产加工的手机主板



工作时间，黄文星要与10台机器相处，平均一个小时能贴600多片手机主板



吴风华正在组装车间忙碌着



组装段一个班有35人，每天能组装手机3000部左右



黄文星希望将来能带上妻子去非洲看看



午饭后简短的休息时间，黄文星开心地和工友交谈



吴风华正在对手机一台接一台地测试